

内蒙古:安全生产形势持续稳定好转

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍)

11月23日上午,内蒙古自治区应急管理厅联合内蒙古自治区消防救援总队、内蒙古自治区森林消防总队举行新闻发布会,通报了应急管理体制改革3年来的成效。3年来,在各方共同努力下,全区安全生产形势持

续稳定好转,防灾减灾救灾工作取得明显成效,各类生产安全事故起数和死亡人数同比下降39.5%、43.5%,其中较大事故下降39.1%、38.8%,已经连续33个月没有发生重大事故;自然灾害受灾人数、倒塌房屋数量、直接经济损失同比分别下降42.5%、60.1%、30.7%。

3年来,内蒙古全面加强专业应急救援队伍建设,建成煤矿、非煤矿山、危险化学品、森林草原、防汛抗旱、地震地质、航空应急、社会力量8类地方应急救援队伍936支共8.07万人。投入3.82亿元提升综合性救援队伍和专业救援队伍装备能力。推动应急救援综合

基地建设,特别是依托9个航站打造空中救援尖兵力。进一步完善事故灾害应急预案,编制雨雪冰冻灾害专项预案,积极运用信息化手段推进应急管理体系和能力现代化建设。强化救援救灾物资准备,根据灾情和救灾需要,累计拨付救灾救助资金5.7亿元,调拨救灾

物资11.2万件(套),有力支持了各地救灾和疫情防控工作。

除此之外,内蒙古还连续3年组织危化品企业安全风险评估,加大非煤矿山整顿关闭力度,实施3年行动集中攻坚,深入开展重点高危行业领域专项整治。同时,扎实推进自然

灾害防治工作。有力应对了黄河凌汛、洪涝干旱、森林草原火灾、冰冻雨雪、地震地质等自然灾害,特别是今年7月,面对嫩江流域超历史大洪水,近3年首次启动防汛二级应急响应,永安、兴发水库先后垮坝,由于提前转移群众3698人,没有出现人员伤亡。

“北疆启明”行动惠及200名弱视儿童

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

11月23日,内蒙古自治区政府新闻办组织召开“大爱北疆 助康圆梦”公益行动发布会。记者从会上了解到,2020年初,自治区残联和自治区残疾人福利基金会共同印发《“大爱北疆、助康圆梦”公益行动实施方案》,计划逐步推动北疆启明、北疆天籁、北疆羽翼、北疆雨露、北疆阳光5个公益行动深入开展。截至目前,“大爱北疆 助康圆梦”——北疆启明公益行动对确诊且符合项目救治条件的200名弱视儿童进行了为期6个月训练,康复率达97.5%,收到较好的预防残疾的效果。

记者了解到,内蒙古约有8.7万12岁以下儿童弱视,这一阶段正值孩子发育成长的关键期,在这个阶段予以矫正救治干预,能达到最好的康复效果。基于此,自治区残联、残疾人福利基金会会同自治区教育厅、卫健委,联合内蒙古老牛慈善基金会、内蒙古公益事业发展基金会、朝聚眼科医院等慈善组织和爱心企业开展了这项公益行动。项目从2020年6月开始到2021年5月,在呼和浩特市和包头市对200名12岁以下确诊为弱视的儿童进行视力矫治救助。

目前,内蒙古共有残疾人158.58万人,占全区人口比例的6.39%。自治区残联和残疾人福利基金会共同发起“大爱北疆 助康圆梦”公益行动,面向全区残疾人开展公益性康复救助,并探索建立更加完备的残疾人康复服务体系,帮助有康复需求的残疾人恢复或者补偿功能,增强生活自理和社会参与能力,促进残疾人全面发展和共同富裕。



感谢你,安蕊!

新报讯(北方新报正

北方网记者 王利军)

“发自肺腑地感谢您的捐赠,让我重新看到生活的希望,把我从绝望的边缘拯救回来,再多华丽的语言都无法表达我内心的感激……”11月22日,一位血液病患者的母亲在给造血干细胞捐献者安蕊的感谢信中这样写道。

当天,历经3个小时的采集,来自兴安盟乌兰浩特市的80后志愿者安

蕊成功捐献150毫升造血干细胞混悬液。安蕊成为内蒙古自治区第121例、兴安盟第7例、乌兰浩特市首例造血干细胞捐献者。当天正值小雪节气,虽然室外寒意逼人,内蒙古造血干细胞捐献采集室内却温暖如春。红十字会工作人员和志愿者、医护人员共同见证了安蕊传递生命新希望的全过程。

安蕊是乌兰浩特市一名公交车调度员。2017

年,她采集血样加入中华骨髓库。4年来,她一直关注相关信息,期待有朝一日自己能够配型成功,为挽救他人生命做贡献。今年8月,安蕊终于等来好消息,当地红十字会告知她和一名白血病患者配型成功。在等待捐献的过程中,她一直积极锻炼身体,配合红十字会做好体检等程序,最终确定在11月22日采集造血干细胞。

上“蒙速办”APP可预订全区50个公共体育场馆

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君)

内蒙古自治区按照《内蒙古自治区数字政府建设行动方案(2021~2023年)》有关要求,根据自治区体育局的工作安排,11月22日,内蒙古体育场馆服务中心正式将内蒙古全民健身公共服务平台接入“蒙速办”APP。今后,群众可通过“蒙速办”APP预订全区50余所公共体育场馆,还能在线报

名参加全区各类赛事活动。

具体操作如下:“蒙速办”APP→服务→体育局→场馆预订,进入到“场馆预订”页面,群众根据自己所在的城市、所属商区、体育项目等索引进行体育项

目预订和交费,分分钟就可以完成。市民李青说:“再也不用为了预订公共体育场馆四处打电话咨询了,上‘蒙速办’APP 秒订公共体育场馆,对于体育运动爱好者来说,是一份超燃的福利。”



◎新闻追踪——

好感动!王李杰收到内蒙古美食快递

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) “没想到热情的包头网友会给我寄来这么一大箱子美食,希望通过《北方新报》向包头网友爱莲姐说一声谢谢!”11月22日,王李杰对记者说。

王李杰此前因疫情被滞留在额济纳旗,后又被转运到包头市,因每天用视频记录隔离生活而在内蒙古走红,11月12日,本报曾就王李杰的故事进行了报道。因离开包头回北京时全程闭环,没来得及品尝包头的美食,王李杰略有遗憾,没想到,11月19日,他意外收到来自包头市网友寄来的快递,拆开包裹一看,全是内蒙古的特色美食。用他的话说:人在北京家中坐,爱从包头远道来。

11月20日,王李杰在抖音用短视频记录了拆快递的过程,满满一大箱子,10盒烧卖、扒肉条、丸子、酥肉、皮冻、豆芽、大馒头……王李杰开玩笑说:“这是从肉到菜到主食都齐了呀,瞬间爆满了我家冰箱”。这个视频引来众多网友围观和点赞,网友@随遇而安:幸福感爆棚了吧;网友@露:包头好多人都在惦记着你呢;网友@用户淡雅如心:因为你已经是内蒙古包头的家人了……王李杰从未想过,一次意外的隔离,让他和内蒙古结下了如此深厚的缘分,认识了这么多淳朴善良、热情好客的内蒙古人民。

“烧卖真的很好吃,这期间我还和内蒙古很多朋友学习了内蒙古美食的做法。有机会好好去内蒙古走走,深度体验一下内蒙古的风土人情,同时也欢迎内蒙古的亲朋好友来北京做客。”王李杰说。

这18户村民拿到了退还的天然气入户费

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 11月18日,《北方新报》刊发消息《古路板村十几户村民的天然气入户费何时退?村委会:正在解决》。11月23日,呼和浩特市新城区政府宣传部给记者发来一份情况说明。

这份情况说明中写道:古路板新村壁挂炉+燃气工程于2018年10月份由古路板新村村委会任满刚报装52户壁挂炉,53户燃气灶,2019年12月施工,由于工人回家过年,工程竣工18户。2020年6月,新城区进行燃煤散烧治理工作,其余34户纳入2020年燃煤散烧治理改造项目,并由新城区政府出资改造。已报装的34户费用已由古路板新村村委会任满刚于2021年2月23日办理退费。对于已完成竣工的18户费用由用户自行出资。但为让剩余18户村民同样享受燃煤散烧治理改造工程的政策,经古路板村村民代表大会一致决议由村委会出资54000元,对18户给予补助。卜先生所反映村委会欠他个人的3000元不属于村集体负债,而是给予他的补助。因燃气公司收取18户村民天然气入户费未能给出有效凭证,导致村委会无法下账,所以才耽搁至今。通过村委会与燃气公司多次沟通后,于11月18日将天然气入户费各项凭证递交于村委会,村委会于11月19日将18户天然气入户费54000元,全部通过银行转账方式汇入村民卡中。

记者随后电话联系了卜先生,卜先生告诉记者:“《北方新报》报道后,村委会非常重视,第二天就解决了,非常感谢贵报的关注!”